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Directions (1-3): ᮧ᭜यके ᮧ᳤ᲂ मᱶ कुछ कथन और उन पर आधाᳯरत कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ आपको ᳰदए गए 
कथनᲂ को स᭜य मानना है भलᱶ ही वह सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ स ेिभ᳖ ᮧतीत होत ेहो। िन᭬कषᲄ को पᳰढ़ए और िनणᭅय 
लीिजए ᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ कौन-सा ᳰदए गए कथनᲂ का अनसुरण करता है। उᱫर दीिजए- 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और  न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ  
 
Q1. कथन: केवल कुछ माचᭅ अᮧैल ह।ᱹ 
     केवल कुछ अᮧैल मई ह।ै 
      सभी मई जून ह।ै 
 िन᭬कषᭅ:         I. सभी जनू के अᮧैल होने कᳱ स᭥भावना है। 
                II. कुछ मई माचᭅ ह।ᱹ 
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Q2. कथन: केवल िच᭡स कॉफ़ᳱ ह।ᱹ 
     कुछ िच᭡स कूकᳱज है। 
     केवल कुछ कूकᳱज शगुर ह।ै 
   िन᭬कषᭅ:       I. कुछ कॉफ़ᳱ कूकᳱज ह।ै 
                II. सभी कूकᳱज के शगुर होने कᳱ स᭥भावना ह।ै 
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Q3. कथन:कुछ ᭣लू ओिलव ह।ᱹ 
    सभी ओिलव येलो ह।ै 
           कुछ येलो ᭪हाइट ह।ै 
   िन᭬कषᭅ:         I. कुछ ओिलव ᭪हाइट है। 
                 II. कुछ ᭣लू येलो ह।ᱹ 
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Direction (4-5): ᮧ᭜यके ᮧ᳤ᲂ मᱶ कुछ कथन और उन पर आधाᳯरत कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ आपको ᳰदए गए 
कथनᲂ को स᭜य मानना है भलᱶ ही वह सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ स ेिभ᳖ ᮧतीत होत ेहो। िन᭬कषᲄ का पᳰढ़ए और िनणᭅय 
लीिजए ᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ कौन-सा ᳰदए गए कथनᲂ का अनसुरण करता है।  



 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और  न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ  
 
Q4. कथन:  
कुछ ए᭡पल पपाया ह ᱹ
कोई ए᭡पल मᱶगो नहᱭ ह ै
सभी मᱶगो लीची ह ै
िन᭬कषᭅ: 
I: कुछ पपाया मᱶगो नहᱭ हᱹ 
II: कुछ लीची मᱶगो ह ᱹ
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Q5. कथन:  
सभी िड᭣ब ेबोतल हᱹ 
सभी बोतल काडᭅ ह ᱹ
कुछ काडᭅ मोबाइल ह ᱹ
िन᭬कषᭅ: 
I: कुछ मोबाइल बोतल ह ᱹ
II: सभी काडᭅ बोतल ह ᱹ
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Directions (6-10): नीच ेᳰदए गए ᮧ᭜यके ᮧ᳤ मᱶ कुछ कथनᲂ के बाद कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए हᱹ। आपको ᳰदए 
गए कथनᲂ को स᭜य मानना है भल ेही व ेसवᭅ᭄ात त᭝यᲂ से िभ᳖ ᮧतीत होत ेहᲂ। सभी िन᭬कषᲄ का ᭟यानपवूᭅक 
अ᭟ययन कᳱिजए और सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ को नजरअदंाज करत ेᱟए ᭄ात कᳱिजए ᳰक कौन सा िन᭬कषᭅ कथनᲂ का 
ता᳸कक ᱨप स ेअनसुरण करता ह।ै 
 
Q6. कथन:   
सभी ᳰदन कॉल ह ै
कुछ नᱭद रात ह ᱹ
कुछ नᱭद कॉल ह ᱹ 
सभी नᱭद ह ेह ᱹ
िन᭬कषᭅ: 
I. कुछ रात हे हो सकती ह ै
II.  कुछ ᳰदन ह ेनहᱭ है  
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै



(b) केवल II अनुसरण करता ह ै
(c) या तो I या II अनुसरण करता ह ै
(d) न तो I और न ही II अनुसरण करता ह ै
(e) दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ    
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Q7. कथन:   
कुछ ᱠ यू हᱹ   

कोई वी ही नहᱭ ह ै   

कोई मी यू नहᱭ ह ै  

कुछ मी वी ह ᱹ 

िन᭬कषᭅ:   

I. कुछ मी ही ह ᱹ  

II. कुछ मी ही नहᱭ ह ᱹ

 (a) केवल I अनुसरण करता ह ै

(b) केवल II अनुसरण करता ह ै

(c) या तो I या II अनुसरण करता ह ै

(d) न तो I और न ही II अनुसरण करता ह ै

(e) दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ    
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Q8. कथन:   
कुछ थॉट ऑफ़ ह ᱹ  

सभी द ड ेह ᱹ 

कुछ द ऑफ ह ᱹ  

िन᭬कषᭅ: 

 I. कुछ थॉट द ह ᱹ  

II. कोई द थॉट नहᱭ ह ᱹ 



(a) केवल I अनुसरण करता ह ै

(b) केवल II अनुसरण करता ह ै

(c) या तो I या II अनुसरण करता ह ै

(d) न तो I और न ही II अनुसरण करता ह ै

(e) दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ    
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Q9.  कथन:   
कुछ Ფांट इंि᭏लश ह ᱹ 
कुछ IT ,  CS हᱹ   
कुछ इंि᭏लश CS हᱹ  
िन᭬कषᭅ:   
I. सभी Ფांट IT हो सकते हᱹ   
II. कुछ Ფांट  CS हᱹ  
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै
(b) केवल II अनुसरण करता ह ै
(c) या तो I या II अनुसरण करता ह ै
(d) न तो I और न ही II अनुसरण करता ह ै
(e) दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ    
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Q10. कथन: 
केवल कुछ संतरे सबे ह ᱹ 
कुछ सेब आम ह ᱹ 
केवल आम अगंूर ह ᱹ 
िन᭬कषᭅ: 
सभी आम सबे हो सकते ह ᱹ 

कुछ संतरे आम हो सकत ेह ᱹ 

 (a) केवल I अनुसरण करता ह ै

(b) केवल II अनुसरण करता ह ै

(c) या तो I या II अनुसरण करता ह ै

(d) न तो I और न ही II अनुसरण करता ह ै



(e) दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ    
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Directions (11-15): ᮧ᭜यके ᮧ᳤ᲂ मᱶ कुछ कथन और उन पर आधाᳯरत कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ आपको ᳰदए 
गए कथनᲂ को स᭜य मानना है भलᱶ ही वह सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ स ेिभ᳖ ᮧतीत होत ेहो। िन᭬कषᲄ का पᳰढ़ए और 
िनणᭅय लीिजए ᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ कौन-सा ᳰदए गए कथनᲂ का अनसुरण करता ह ै 
 
Q11. कथन:  
केवल कुछ कॉटन िस᭨क ह।ᱹ 
सभी िस᭨क रेयोन ह।ᱹ 
कोई िस᭨क पोिल᭭टर नहᱭ ह।ै 
 
िन᭬कषᭅ:  I. सभी पोिल᭭टर के कॉटन होने कᳱ स᭥भावना ह।ै 
                II. कोई रेयोन पोिल᭭टर नहᱭ ह।ै  
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और  न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ  
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Q12. कथन:  सम बनी ई᭭टर ह।ै 
      कोई ई᭭टर एग नहᱭ ह।ै 
     केवल कुछ एग िहडन ह।ᱹ 
िन᭬कषᭅ:  I. सभी िहडन के ई᭭टर होने कᳱ स᭥भावना है। 
  II. कुछ बनी के िहडन होन ेकᳱ स᭥भावना ह ै 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और  न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ  
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Q13. कथन: केवल कुछ ᮩाउन ᮕीन ह।ᱹ 
कुछ ᮕीन येलो ह।ᱹ 
कम से कम येलो ᭪हाइट ह।ै 
िन᭬कषᭅ: I. कुछ ᭪हाइट ᮩाउन है। 
  II. कोई ᮩाउन ᭪हाइट नहᱭ ह।ै  



(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I और  न ही II अनुसरण करता ह।ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ  
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Q14. कथन: 
कोई लाइट करंट नहᱭ ह।ै 
कुछ ब᭨ब ᮩाइट ह।ᱹ 
सभी ᮩाइट लाइट ह।ᱹ 
िन᭬कषᭅ: 
I. कुछ ब᭨ब करंट नहᱭ ह।ᱹ 
II. कोई लाइट ब᭨ब नहᱭ ह।ᱹ 
(a) केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(b) दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ 
(c) कोई िन᭬कषᭅ अनुसरण नहᱭ करता ह।ै 
(d) या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह।ै 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q15. कथन: 
केवल येलो ऑरᱶज ह।ᱹ 
कोई ᭣लैक येलो नहᱭ ह।ᱹ 
केवल ᭣लकै ᮕीन ह।ᱹ 
िन᭬कषᭅ: 
I. कुछ ऑरᱶज ᮕीन ह।ᱹ 
II. कोई ᮕीन ऑरᱶज नहᱭ ह।ᱹ 
(a) केवल िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह।ᱹ 
(b) केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह।ै 
(c)केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह।ै 
(d) कोई िन᭬कषᭅ अनुसरण नहᱭ करता ह।ै 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Solutions 
 
Solutions (1-3): 



S1. Ans.(a) 
Sol.   

 
S2. Ans.(d) 
Sol.   

 
S3. Ans.(b) 
Sol.   

 
 
Solutions (4-5): 
 
S4. Ans(e) 
Sol. 

 
S5.Ans(d) 
Sol. 

 
 
Solutions (6-10): 



S6. Ans.(d) 

Sol.  
 
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
S8.Ans.(c) 

Sol.  
 
S9. Ans.(a) 

Sol.  
 
S10. Ans.(b) 

Sol.  
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(a) 
Sol. 

 
S12. Ans.(b) 
Sol.  



 
S13. Ans.(c) 
Sol. 

 
S14. Ans.(a) 
Sol. 

 
S15. Ans.(b) 
Sol. 
 

 
 


